

青年时评

事故再次敲响安全教育警钟

[新闻事件]

本报今日A05版报道了崇明县绿华镇新建公路一家食品厂内,有一名员工倒在污水池内,其余8名员工在施救过程中也相继倒下。截至记者发稿时,已致5人死亡,其余4人仍在医院救治。

衣卓明

一次事故造成5人死亡让人痛心,更叫人难过的是,中毒的8人是为了救援一名同事才吸入有毒气体,而这本是可以避免的惨剧,他们不该因为自己的勇敢选择付出代价。

本报记者采访了一名腌渍食品行业人士,他清楚地指出,腌渍

池中可能释放出有毒气体,而发生中毒事件时,其他人不该在没有保护的情况下贸然施救,而是应第一时间通知专业机构救援,并且提示有“不明气体”。从他的介绍中不难看出,腌渍池具有一定危险性并非机密,其他员工不能轻易施救在业内也应该是常识,这本是一起不该发生的故事。

而悲剧之所以发生,这家食品厂的安全工作缺失显然是重要原因。一名员工在清洗腌渍池过程中昏迷,很可能是因为防护措施没有到位,其他员工在救援中中毒则说明安全教育工作远远不够,厂方没有向员工警示其

中可能存在的危险,或者警示力度不够,不能让员工在着急救援中想起。

前一段时间,全国各地连续发生重大安全生产事故,为此,从中央到地方都要求开展安全生产大检查,重在排查隐患,落实责任,以防范遏制重特大事故,这项工作在上海也有深入的开展。在大检查里,防护设备等硬件的缺失容易发现,涉及结构、设施的安全隐患在细致排查中也不难找出,但在安全意识培养、危险信号预警这些“软件”方面,却不容易通过短时间的检查发现并加以排除。这方面工作,只有生产单位自动提高安全意识,才有可能去积

极实施。

提高安全意识,这要求看似抽象,但它却能在各项实务中起到作用,生产单位安全意识到位,自然能时时主动检查生产过程,杜绝安全隐患,对于员工的安全教育和危险提示工作自然也不会放松。但屡屡发生的安全事故却表明,仅靠生产单位的自觉并不能解决问题,在这种情况下,只能用加强外部监督来加以弥补。希望在持续进行的安全生产大检查中,相关部门能够加强对企业安全“软件”方面的检查和监督,督促其加强对员工的安全教育工作,避免更多悲剧的发生。

零点回眸·TOP5

小三广告被叫停

广东省工商局昨晚表示,当地某都市报发布的专题广告为某产品的商业炒作,涉嫌违反《广告法》关于广告不得含有“违背社会良好风尚”的规定,已责令其停止发布并消除不良影响。该局已经启动立案查处程序。此广告被网民称为“小三宣言”。

Byebye开心农场



人人网昨天宣布将关闭开心农场游戏的服务器。这款2009年曾风靡全国,有上亿用户上网偷菜的小游戏,历时四年半,最终走下历史舞台。你一定记得,有人半夜偷菜和家人吵架,有人上班偷菜被开除……网友说,游戏如逆水行舟不进则退,总一个样子就审美疲劳了,开心农场下线肯定也会有别的游戏顶上,“偷菜”终成回忆。

是大官,不怕告

江苏泗阳安监局官员李某强奸了一名15岁的高中生女生,并在事后威胁少女“是大官,不怕告”。据受害者称嫌犯系其网友。事发当天,李某开车跟随直到将女孩骗上车,在车上将女孩强奸,并致其下身大出血。泗阳方面表示,该案社会影响恶劣,将依法尽快从严审判。昨日,李某已被批捕。

纯牛奶价格上涨

今年以来全国塑袋装纯牛奶价格整体呈稳中有涨走势,近日涨速有所加快。监测数据显示,与1月1日相比,昨日,塑袋装纯牛奶(250毫升/袋)全国日均价上涨约5%。分地区看,超八成省区市塑袋装纯牛奶价格上涨,其中,福建、贵州、湖北、北京的涨幅居前,分别为14.2%、14.1%、12.4%、11.3%。

查网络造谣传谣

北京警方日前一举打掉一个在互联网蓄意制造传播谣言、恶意侵害他人名誉,非法攫取经济利益的网络推手公司——北京尔玛互动营销策划有限公司,抓获秦志晖(网名“秦火火”),男,30岁,湖南省衡南县香花村人,高中毕业,曾是尔玛公司员工)、杨秀宇(网名“立二拆四”),男,40岁,吉林省白山市七道江镇人,系尔玛公司创办人)及公司其他4名成员。

如临现场



爬山”出门

青岛市崂山区沙子口街道松山后社区自2011年8月与村民实施协议拆迁至今已过去两年时间了,拆迁协议承诺该社区居民搬走后回迁时间是两年零六个月,由于拆迁补偿问题,至今仍有近20户村民拒签协议。85岁的老人郝秀玉家门口已经被挖掘机挖出的砖石瓦砾堵住,给老人的出行带来极大的麻烦。

新华社 图

热点不过夜

太自私

据《武汉晚报》报道,因同伴未及时赶上火车,为延缓发车,两名乘客强行堵住D8258动车车门。因此该趟动车在汉口火车站滞留半个多小时,民警赶到现场后,对堵门男子进行了批评教育。而车上近200名准备到武汉站换乘高铁的乘客,也不得不临时改签。而面对大家的抱怨和谴责,两人不以为然,态度十分蛮横。



挂号难

据《法制晚报》报道,棒球帽、PQQ衫、休闲裤……北京市医管局局长封国生昨日“暗访”同仁医院体验挂号难。在现场,封国生试挂“热门”眼科号,排了一小时终于到达窗口,被告知上午的眼科号全部售罄。针对体验发现的挂号时间长、分次缴费等问题,封国生表示,将向医院进行通报,请医院研究作出整改。

